

候鸟红嘴鸥“到访”白龟湖

□记者 邢晓蕊

本报讯“我看到白龟湖飞来许多白色的鸟，成群结队，估计有200多只！”昨天上午，家住湛河区姚孟街道李乡宦村的谢先生向本报报料说，这些鸟的嘴巴和脚都是红色的，看起来很像红嘴鸥。

昨天上午10点多，在白龟湖东南面堤坝处，果然有几只鸽子般大小的鸟在水面翩跹飞舞。这些鸟时而轻掠湖面，时而腾空飞起，转眼间便消失在茫茫雾色中。过了一会儿，它们又三五成群飞来，有的在空中优雅飞翔，有的降落到水面觅食……几位市民在岸边观赏着，不时拿出手机拍照。

“上午9点多时，这边有一大片鸟在湖面上飞翔，估计有200多只，看起来非常壮观。”谢先生

说，他每天早晨都到白龟湖散步，当天上午看到这些鸟特别多，让他十分惊讶。“一开始我以为这些鸟是鸽子，但是细看它们的嘴和脚，我猜想可能是红嘴鸥。”

随后，市林业局野生动植物保护科和白龟山湿地自然保护区管理中心的相关负责人赶到现场查看后，确定这些鸟就是每年从北方飞往云南昆明越冬的红嘴鸥。

“红嘴鸥属于候鸟，春季迁到东北繁殖地的时间为3月至4月，秋季通常在9月至10月离开繁殖地往南迁徙。”市林业局野生动植物保护科相关负责人魏晨巍说，白龟湖可以说是红嘴鸥迁徙途中的一个驿站，它们会在此停留一周到两周时间进行“补给”，随后赶往昆明过冬。

白龟山湿地自然保护区管理中心相关负责人彭鹏说，通过他

们对鸟类的观测，白龟湖湿地自然保护区往年也出现过红嘴鸥，可能是气候原因，今年红嘴鸥来得比去年要晚一些。他通过望远镜和无人机观察，发现平煤神马集团职工休养院及湛河区曹镇乡附近的白龟湖水面上也出现过红嘴鸥的身影。

“这群朋友行踪‘飘忽不定’，有时我们跟踪几天也拍不到它们的踪影。”彭鹏说，红嘴鸥通常在白龟湖东南面水域活动，以小鱼、小虾为食，出现的时间比较随机，想观赏红嘴鸥还要碰运气。不过，他表示红嘴鸥喜欢在环境清幽、水质好的地方栖息，同时也比较喜欢亲近人。红嘴鸥在白龟湖停留休憩，是我市生态环境优良的体现，也是人与自然和谐发展的体现。希望市民把红嘴鸥当朋友，远远观赏，不要惊扰它们。

传承经典文化 童声同诵“我爱你中国” 校园里的这一幕太燃了!



光明路小学阳光大舞台上，学生与老师合影留念

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午课间操时间，新华区光明路小学校园里传出悠扬的乐曲，该校每周日的阳光大舞台与全校师生再次见面。二年级、四年级、五年级的学生分别带来了古诗朗诵《登鹳雀楼》、舞蹈《下山》、童声同诵“我爱你中国”等节目。

五(3)班学生表演了童声同诵“我爱你中国”，《满江红》《春望》《过零丁洋》《己亥杂诗》《我爱这土地》《沁园春·雪》《少年中国说》……这些经典诗歌从孩子们的口中朗朗诵出，赋予

了经典诗歌时代的气息和青春的活力，表达出全校师生对祖国母亲的无限热爱和对祖国繁荣昌盛、人民安居乐业的美好祝福。

该校校长王凤云介绍，学校的阳光大舞台活动于2015年9月启动，每周一上午举行一次，主要为孩子们提供一个展示才艺、舞动青春风采、彰显中华民族经典文化的平台。去年9月，阳光大舞台因破旧重建，昨天是新阳光大舞台启用后的第一次会演。“希望借助阳光大舞台，孩子们都能成为多才多艺、积极、乐观、健康、快乐的阳光少年。”

男子冬夜醉卧街头 好心人出手相助

□记者 杨元琪

本报讯“要不是他们，后果真不堪设想，我以后一定吸取教训。”昨天，市民钟先生说起前些天醉卧街头的事，向出手相助的两位好心人表示感谢。

“当时夜里都快11点了，路上人很少，我看见他在路边躺着，赶紧上前去喊。”帮助钟先生的好心人王女士说，11月27日晚上，她带着上初中的儿子回家时，看到一名男子醉酒后倒在市区神马大道与新华路交叉口附近，手机丢在身边。当时气温已接近0℃，担心男子出意外，王女士立刻上前救助。此时，市救助管理站工作人员魏金生路过此处，帮助王女士扶起醉酒的男子，并用醉酒男

士的手机拨打110报警。等待民警到来时，醉酒男子恢复了意识，突然起身飞奔而去，连手机都没拿。随后，轻工路派出所民警赶来，对相关情况做了记录，并保存好男子的手机。

“我担心了一晚上，生怕他路上再出事了。”魏金生说，第二天一大早，他利用报警时存下的手机号添加了该男子的微信，直到当晚7点多，才得知该男子姓钟，现已平安无事。

之后，钟先生与王女士取得联系，向其表示感谢，并前往派出所取回了手机。

“被喊醒后我情绪有些激动，没顾上拿手机，一路小跑回家了。”钟先生说，酒醒的第二天，他很后怕，幸亏遇到了好心人。



昨天上午，市区姚电大道西段，大雾弥漫车辆慢行，远处多栋高楼难以踪影。当天，我市气象部门发布大雾黄色预警，市区部分地方能见度低于500米，局部小于200米。本报记者 张鹏 摄

本周有雨雪，天气冷飕飕

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，市气象局发布农业气象周报(11月22日-28日)，各县(市)观测站气象数据显示：我市上周平均气温较常年偏低1.2℃-3.0℃；大部分地方降水较常年偏多11%-107%；日照时数偏少200小时-281小时。

市气象局农业气象服务中心负责人刘海波介绍，我市上周平均气温在33℃-49℃之间，较常年相比偏低1.2℃-3.0℃。周极端最低气温在零下2.3℃至0.2℃之间，出现在11月24日。上周各县(市)国家观测站降水量在2.5毫米-8.7毫米之间，舞钢较常年偏少63%，其他地方偏多11%-107%。上周各

地日照时数为20小时-70小时，与常年同期相比偏少200小时-281小时。

上周我市冬小麦处于分蘖期。周前期全市出现明显降温和雨雪天气，周中后期以阴天间多云天气为主，气温偏低，日照偏少。本次降温降水过程有利于抑制麦田害虫活动，补充土壤墒情，但阴天寡照不利于小麦分蘖和形成壮苗。

我市本周冷空气活动仍较频繁，最低气温相对较低，各地冬小麦要根据苗情和墒情进行分类管理。现阶段麦田管理主要围绕培育壮苗，控制旺长，促进分蘖，晚弱苗要提前做好防冻及越冬前的管理。土壤偏湿持续时间较长的田块，应尽快开沟排渍，中耕散墒，增加冬小

麦根系通透性，促进麦苗尽快恢复正常生长。

昨天上午8时自动土壤水分监测资料显示，全市12个作物地段土壤水分站中，0cm-30cm土层平均相对湿度均在70%以上，总体墒情适宜。

据近期大气环流形势分析，预计本周12月1日-2日、5日-6日我市分别有两次小雨或雨夹雪天气过程，西部山区为雨夹雪或小雪；周极端最低气温在零下2℃左右。

今天白天到夜里，阴天有雨夹雪或小雪，有中到重度霾，偏北风2到3级，0℃-5℃。明天，零星小雨雪停止转阴天，有中到重度霾，西北风3级左右，0℃-7℃。后天，阴天转多云，0℃-5℃。